

# “刘老庄连”战旗,“庄”字为何多了一点?

九三阅兵中,80面抗战英模部队荣誉旗帜组成战旗方队承载着历史荣光浩荡而来,引领装备方队受阅。看见一面面战旗,不少网友热泪盈眶:“看见杨靖宇将军的战旗,一时间说不出话,热泪滚滚。”

“每一面战旗都扛过枪林弹雨,刻着牺牲与荣光,现在它们昂首走过,就像先辈们真的在跟我们一起看如今的盛世!”还有细心的网友纳闷:“刘老庄连”战旗“庄”字为何多了一点?

其实,这是保留了1943年旗帜上的同款字体。据刘老庄八十二烈士纪念馆馆长石明闯介绍,因为当时的书写习惯,“庄”是“庄”的异体字,在过去,两字同义同音。战旗保留原有的字体和图案也是对先辈们浴血奋战、不屈不挠精神的传承。很多网友泪目:“不能让英雄们找不到自己的部队!”

刘老庄连是诞生于抗日烽火中的英雄连队。

1943年春,日军对苏北淮海抗日根据地进行“扫荡”,新四军第三师第七旅第十九团第二营四连,为掩护淮海区党政机关和人民群众



安全转移,在淮北地区刘老庄一带与1000多日伪军展开激战。

子弹打光就用枪托砸,枪托砸碎就用小锹砍,小锹砍断就用双手掐,手臂负伤就用牙齿咬。面对数倍于己且装备精良的日军,战士们奋勇阻击,拼至弹尽粮绝,全连82人全部壮烈牺牲。

在这次英勇的战斗之前,连指导员李云鹏给家人写过一封家书:

父母亲大人,自儿离家已经年余,不知大人身体近来健康否,不知家中生活情形和收成怎样?待风息波静,凯然而归,全家团圆,以报此恩。

生命永远定格在23岁的年轻

战士,与战友们展示了视死如归,宁死不屈的民族气节,不畏强暴,血战到底的英雄气概。

刘老庄战斗结束后,在烈士壮举的感召下,又有82名主动参军的当地青年,被编入新四军第七旅,重新组建第四连,并命名为刘老庄连。

因为当时的书写习惯,旗帜上的“庄”字就多了一点。2000年颁布的《中华人民共和国国家通用语言文字法》规定异体字为非规范汉字。同时,该规定也指出允许使用的六种场合,其中包括:经国务院有关部门批准的特殊情况。阅兵仪式上使用的“庄”字就属于允许使



9月3日,战旗方队接受检阅。

用的一种特殊情况。目前,带点的“刘老庄连”是连队的荣誉旗帜,平时使用的连队队旗为现代汉字的“刘老庄连”。

“孩子,我带你回家”“莫欺我中华无肝胆,母亲膝下百万兵”!9月3日晚,在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会上,“刘老庄连”全员补齐的一幕令许多观众动容。

生命不息,战斗不止的刘老庄连精神,也融入到连队一茬茬官兵的心中。82年来,新的“刘老庄连”战士已从83号到如今的6673号,“刘老庄连”高举的旗帜,至今猎猎飘扬!

(据央视报道)



起飞



谭红梅是为数不多的运-20机长

## 全网刷屏的女机长,是她!

谭红梅是我国第7批女飞行员,争分夺秒、勇于拼搏是她的代名词。

作为新型国产大型运输机运-20女机长,她驾驶过6种机型,执行过各项重大演训任务,用实际行动诠释大国空军女飞行员的铿锵本色。

作为首批改装运-20大型运输机的飞行员,为了顺利完成改装,早日飞上国产先进的运输机,空勤

宿舍、飞行教室、飞机座舱,构成了她“三点一线”的改装生活。

航理学习遇到难点疑点,她到处翻阅辅导教材,认真做好每一处笔记,每天坚持前往机场,在座舱里熟悉飞行操作。功夫不负有心人,她在同批中很快实现单飞单放,完成改装,成为为数不多的运-20机长。

一次飞行中,她驾驶运-20遇

到复杂气象,飞机不断颠簸,她按照特情处置预案,迅速展开操作,在极短时间内,让飞机恢复平稳姿态。

是女飞行员,更是一名战斗员,每一次换羽新飞,谭红梅都冲锋在前,以昂扬的精神状态挺立在战训一线。作为一名驾驭国之重器的飞行员,谭红梅苦练精飞、斗志满怀,在逐梦蓝天的道路上飞得更高、飞得更远!

(据央视报道)

9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。阅兵现场,为战鹰助力,为胜利续航,加受油机梯队飞临天安门上空,3架运油-20A时刻准备为轰-6N、歼-16、歼-20飞机加油。驾驶运油-20A的女机长刷屏全网,她是来自中部战区空军某部的谭红梅上校。